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NOVÉ VEDENÍ OBCE ZAČALO PRACOVAT 
      Přichází konec roku a s ním období 
nejen plné shonu a příprav na nadchá-
zející vánoční svátky a oslav nového 
roku, ale také, a to věřím, že především, 
období klidu a pohody, vzájemného 
porozumění, radosti, dárků a setkávání 
se s blízkými a přáteli. Konec roku je 
však již tradičně také spojován s bilan-
cováním toho, co se nám povedlo                
či nepovedlo v uplynulém roce, jakož          
i s plánováním a přípravami na rok 
nadcházející. Nebudu tedy z tohoto 
pohledu výjimkou a následující řádky 

věnuji jednak malému ohlédnutí za rokem 2010 a jednak nastínění 
toho, co čeká obec a její nové vedení v roce 2011.
 Pro rok 2010 se vžilo označení „rok supervolební”. V květnu 
se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-
liky, v říjnu poté volby komunální a ve stejném termínu potom 
voliči navíc rozhodovali o obměně jedné třetiny Senátu. Výsledky 
všech voleb byly často nemalým překvapením, zřejmě způsobe-
ným přáním voličů změnit politické poměry v naší zemi. Politická 
mapa tak byla překreslena nejen na celostátní úrovni, ale také po 
komunálních volbách v celé řadě měst a obcí. Naše obec v tomto 
směru nebyla výjimkou a po 16 letech došlo k podstatné změně 
nejen ve složení Obecního zastupitelstva, ale také ve vedení obce. 
Osobně mě velmi těší důvěra, kterou občané projevili sociální 
demokracii, jejím kandidátům i mně osobně. Ještě jednou za ni 
děkuji a věřím, že je odrazem dlouhodobé a kvalitní práce, kterou 
jsme se ve prospěch naší obce snažili v minulých letech odvádět. 
Na tuto práci chceme navázat a dál činit vše, co je důležité pro 
další úspěšný rozvoj naší obce a pro lepší život nás všech. Rád bych 
také v této chvíli poděkoval za práci pro obec panu Ing. Petru Trojkovi, 
který zastával funkci starosty obce uplynulých 16 let. Zcela určitě 
je i jeho zásluhou, že Petrovice jsou takovou obcí, jakou jsou.
 Přestože, jak již jsem uvedl, žila česká politická scéna po vět-
šinu tohoto roku volbami a přípravami na ně, považuji za důležité, 
že tato skutečnost nepoznamenala aktivity v obci a že jak Rada,   
tak i Zastupitelstvo obce intenzivně pracovaly na řešení problémů 
v obci a přípravách významných investičních akcí, které by měly     
v Petrovicích v příštích letech proběhnout. Velice mne také potěšila 

konstruktivní a vstřícná vyjednávání všech úspěšných politických 
uskupení o nové podobě Rady obce, kde mají své zástupce hned      
4 volební strany, a to ČSSD, ODS, KSČM a KDU-ČSL. Toto složení 
Rady svědčí o schopnosti domluvit se ohledně dalšího směřování 
naší obce napříč politickým spektrem, což rozhodně není v ostat-
ních městech a obcích pravidlem. Tuto skutečnost považuji za vel-
kou devizu pro budoucnost Petrovic. 
 V současnosti završila nová Rada obce první měsíc svého 
fungování. Za tento měsíc již absolvovala 4 zasedání, na kterých, 
mimo celou řadu jiných záležitosti, projednávala další postup prací 
na připravovaných investičních akcích jako je nová tělocvična          
u budovy Základní školy v Petrovicích či odkanalizování části obce. 
Projednala také prodloužení platnosti stávajícího územního plánu, 
který následně počátkem prosince na svém zasedání schválilo 
Zastupitelstvo, rozšířila úřední hodiny Obecního úřadu či schváli-
la novou směrnici pro zadávaní veřejných zakázek obcí a jejich       
příspěvkových organizací, kdy veškeré zakázky v hodnotě nad 100 
tisíc korun budou soutěženy. Velká pozornost byla také věnována 
přípravě rozpočtu obce na rok 2011, ten byl předložen Zastupitel-
stvu již 20. prosince tohoto roku a obec tedy nemusí na počátku 
příštího roku hospodařit na základě rozpočtového provizória, které 
by opozdilo realizaci konkrétních investičních akcí v Petrovicích    
u Karviné v roce 2011. Také nové Zastupitelstvo se v prvních           
40 dnech své existence již sešlo na třech zasedáních.
 Z uvedeného je zřejmé, že tempo práce zastupitelských orgánů 
bylo na konci roku poměrně velké a já věřím, že toto nasazení 
vydrží i v příštím roce. Koneckonců práce je před námi mnoho. 
Chceme zažádat o finanční prostředky na výstavbu tolik pro naši 
obec potřebného sběrného dvora, v případě potvrzení dotace na 
výstavbu zmiňované tělocvičny zahájit její výstavbu a také dokončit 
projektovou přípravu odkanalizování obce tak, aby na konci roku 
mohla být podepsána smlouva se Státním fondem životního pro-
středí o jejím spolufinancování. V současné době probíhají inten-
zivní jednání s Policií České republiky ohledně zřízení jejich 
služebny na území obce a vše směřuje k tomu, že v lednu či nejpoz-
ději v únoru by již tato služebna mohla v Petrovicích být.   
Za důležité také považuji zlepšení  nabídky informací o fungování 
obce a činnosti volených orgánů. 

Pokračování na str. 2
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Vážení a milí spoluobčané,
srdečně Vás zveme na  I. obecní plesI. obecní ples, 

který se koná v pátek dne 21. ledna 2011 v Loveckém zámečku v Prstné
Probíhat bude od 19.00 do 02.30 hodin 

Na plese bude hrát v hlavním sále „živá” kapela
 a rovněž budete moci navštívit salónek s diskotékovou hudbou

Vstupné činí 499,- Kč na osobu 
V ceně vstupného je přípitek, kterým bude ples slavnostně zahájen, dále večeře, raut, 

pro každý pár láhev bílého vína, slané pečivo, minerální voda, zákusek a káva 
O půlnoci tombola

Půvab i temperament tance představí dvěma tanečními vstupy 
 členové tanečního klubu  Akcent Ostrava  

Vstupenky si můžete zakoupit v předprodeji 
na Obecním úřadu v Petrovicích u Karviné od 5. ledna 2011

                                                                                        Obecní úřad

MIKULÁŠ NADĚLOVAL
 Jak jinak, vždyť u nás v Petrovicích máme milé a hodné děti. 
A Mikuláš děti miluje, proto v pátek dne 3. prosince zavítal mezi 
ně do všech tří našich „školek”. Samozřejmě že nepřišel s prázd-
nou, ale donesl moc krásné hračky – auta, stavebnice, puzzle, 
panenky, kávovary, pračky a mnoho dalších věcí na hraní. Tolik 
dárků by ani Mikuláš sám neunesl, a tak ho doprovázel čert – černý, 
chlupatý, rohatý, s koštětem v tlapě, neposedný, pekelný…
 A jak reagovaly na Mikuláše s čertem děti?
Některé byly bojácné a plaché, jiné odvážnější, ale protože děti jsou 
velmi zvídavé, pozorně si oba návštěvníky prohlížely. Za dárky 
hezky poděkovaly a také krásně zazpívaly. 
 A ještě něco. 
Čert se projevil jako skutečný džentlmen. Když ho paní učitelka     
v marklovické „školce” vyzvala k tanci, nevyvedlo ho to z míry        
a vrhl se s ní dokola, jako by to bylo v pekle běžné. 

Prvním krůčkem k tomuto bude 
obnovení pravidelných setkání 
vedení obce s občany jednotlivých 
částí Petrovic, která plánujeme 
zahájit v březnu. Zároveň probíhají 
intenzivní práce nad úpravou 
obecních internetových stránek a 
to do takové podoby, aby byly 
moderním a kvalitním informačním 
nosičem pro širokou veřejnost. 
Jelikož však nejenom prací živ        
je člověk, dovolili jsme si rozšířit 
nabídku kulturních akcí na příští 
rok o 1. obecní ples, na který       
Vás srdečně zvu.

doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.           
starosta obce

Vážení spoluobčané, Vážení spoluobčané, 

dovolte, abych Vám a Vašim blízkým popřáldovolte, abych Vám a Vašim blízkým popřál
krásné a požehnané svátky vánoční. krásné a požehnané svátky vánoční. 

Do nového roku 2011 pevné zdraví, štěstí, Do nového roku 2011 pevné zdraví, štěstí, 
osobní a pracovní spokojenosti. osobní a pracovní spokojenosti. 

                                    doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.                                    doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.
                                 starosta obce                                 starosta obce

 Děti tedy prožily jedno pohádkové dopoledne, trochu tajemné, 
ale zato takové, na které se dlouho vzpomíná.  
Tak buďte hodní, kluci a holčičky, užívejte si nových hraček a těšte se, 
že svatý Mikuláš přijde se štědrou nadílkou zase příští rok.

                                                                                     Obecní úřad   

Dokončení ze str. 1

NOVÉ VEDENÍ OBCE 
ZAČALO PRACOVAT 
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Milí spoluobčané,
 s příchodem Vánoc Vás všechny pozdravuji. Blíží se chvíle 
vánočních svátků a letos to jsou opět Vánoce jubilejní – 2010. Celý 
svět si připomene příchod Božího syna v lidském těle jako svého 
Spasitele.  Plní se zde slova Písma: „Tak Bůh miloval svět, že dal 
svého jednorozeného syna, aby každý, kdo v něho věří, nezahynul, 
ale měl věčný život…”
 V tomto kontextu chápeme Vánoce jako svátky lásky                       
a nesmírné Boží štědrosti k nám. Proto je nechceme vnímat jen 
jako dny nákupů a dárků. Dárky budeme kupovat a vzájemně si     
je předávat, ale motivem k obdarovávání o Vánocích ať je pro nás 
to, že jsme sami přijali veliký dar z nebe.                         
 Žijeme v evropském prostoru a naše civilizace vyrostla                      
z křesťanských kořenů. Postupem času se vyvinula i technika, která 
nás všude obklopuje, a možná si ani neuvědomujeme, že základem 
všeho bylo školství, kterému u nás ve středověku  položila základy 
církev. Chceme-li jít stále kupředu, nezapomínejme na tyto základy, 
z nichž jsme vyrostli, a připojme k ním lásku k bližnímu a dobrotu, 
jejichž autorem je opět On – Otec lásky a dobroty, jak čteme                 
v Písmu: „Projevila se dobrota a lidumilnost našeho Boha.”
 Vážení a milí, obracím se tímto na Vás, abychom se všichni     
o Vánocích, po kterých končí kalendářní rok, ohlédli zpět a zapře-
mýšleli, jak jsme ho prožili. Nebyl lehký. Postihly nás tři povodně 
a ty způsobily některým lidem značné škody. Díky lidské solidaritě 
k nim ale přišla pomoc. K hmotné pomoci jsme připojili i tu 
duchovní – motlitbu, aby neztráceli radost a naději.
 Nový rok již brzy zaklepe na dveře, zamysleme se, jaké máme 
plány na rok 2011.
 U kostela sv. Martina v Petrovicích bychom chtěli rozšířit 
parkovací prostor. Marklovický dřevěný kostelík dostane dva nové 
zvukově doladěné zvony, a to z příspěvku Moravskoslezského kraje 
a z fondu OKD. V závadské kapli bude zřízen mechanický pohon 
zvonu, aby třikrát denně připomínal, že tady žijí kulturní lidé.          

 Podzimní komunální volby přinesly naší obci změnu ve vedení. 
Odstupujícímu vedení věřící vřele děkují za krásný vztah a finanční 
příspěvky na naše svatostánky a novému přejme úspěch a požeh-
nání nebes.  
 Vás všechny – žijící nad Petrůvkou – srdečně zvu na sváteční 
bohoslužby do našich kostelů a do nového roku Vám přeji radost, 
zdraví, úspěchy, spokojenost a Boží přízeň ve všem.

                                                  Mgr. P. Jindřich Lorisz, farář

SV. MARTIN DORAZIL 
TAKÉ DO PETROVIC

 Svatomartinské putování s lampiony byl název akce, kterou 
připravili v petrovické mateřské škole střed. Více než padesát dětí 
se svými rodiči vyrazilo na svátek sv. Martina nejen do lampiono-
vého průvodu, ale také hledat tuto bájnou bytost, která má s Petro-
vicemi u Karviné přímou spojitost. Sv. Martin je totiž patronem 
zdejšího kostela.
 „Výjimečnost akce je především v tom, že ji pro děti připravili 
rodiče,“ uvedla vedoucí MŠ Petrovice střed Pavlína Jancová. Po 
setmění čekaly na děti s lampiony v rukou v tamějším zámeckém 
parku soutěže, které byly vždy svázány s pověstí o Martinovi. Děti 
si mohly složit svatomartinskou husu, připevnit Martina na bílého 
koně, hodit „sněhovou“ koulí či najít tu svou první sněhovou vločku. 
„Chtěli jsme především obnovit českou tradici spojenou s touto posta-
vou a zároveň rozzářit dětské oči v lese plném tajemných  světýlek. 
Našim záměrem bylo také spojit rodiče na společné akci, kde se mohli 
sejít neformálně a jen tak obyčejně spolu pobýt. To vše by se nám 
však nepovedlo bez vydatné pomoci místních obyvatel, kteří nám 
pomohli při přípravě a vytvořili to pravé zázemí“ řekla jedna z orga-
nizátorek Kateřina Kaiserová. Součástí  putování bylo dobrovolné 
vstupné, které rodiče věnovali této MŠ na nákup pomůcek pro děti.
A aby dětská přání byla vyplněna dokonce, děti si sv. Martina     
přivolaly písničkou pár minut po šesté hodině večerní, kdy dorazil 
na svém oři a přinesl dětem něco na památku, zatímco se rodiče 
mohli ohřát při doušku punče a zakousnout nefalšovaný svato-
martinský rohlíček.

          za rodiče Andrea Folterová
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VSTŘÍC VÁNOČNÍM SVÁTKŮM 

Vánoční čas začíná adventem 
a končí svátkem sv. Tří králů.

Advent pochází z latinského adventus – příchod, přicházení.
Je to období příprav, očekávání a těšení se na narození Spasitele - 
Ježíše Krista. Začíná již koncem listopadu, první ze čtyř nedělí 
před Štědrým dnem. Těmto čtyřem nedělím se říká adventní. 
Pokud Štědrý den připadá na neděli, je tato čtvrtou nedělí adventní. 
V tomto období je čas na chvíli se zastavit ve svém běhu světem, 
ohlédnout se, přemýšlet, potkávat se s blízkými…, příjemně nala-
dit naše duše.
S adventem je spojeno mnoho zvyků. Některé z nich se zachovaly 
až do současné doby, ale jiné dnes už ani neznáme.  

TŘI KRÁLOVÉ
Podle legendy byli Tři Králové mudrcové nebo mágové z východ-
ních zemí, kteří se přišli poklonit budoucímu Spasiteli. Když na 
nebi uviděli jasnou hvězdu, ihned spěchali do Betléma.
V bibli najdeme zmínku v Matoušově evangeliu:

 Když se pak narodil Ježíš v Betlémě Judově za dnů Heródese 
krále, aj, mudrci od východu slunce přišli do Jeruzaléma. A uzřevše 
hvězdu, zradovali se radostí velmi velikou. A aj, hvězda, kterouž byli 
viděli na východu slunce, předcházela je, až přešedši stála nad mís-
tem, kdež bylo děťátko. I všedše do domu, nalezli děťátko s Marií 
matkou jeho, a padše, klaněli se jemu; a otevřevše poklady své, obě-
tovali jemu dary, zlato a kadidlo a mirru.“
    
 Teprve ve středověku se ustálil počet a jména Tří Králů.       
Nejstaršímu se říká Kašpar, přináší darem zlato jako symbol bohatství, 
za ním přichází Melichar, daruje Ježíškovi kadidlo jako symbol 
motlitby – je to vonná směs pryskyřic, jíž se používá k vykuřování 
chrámů. Poslední v řadě je Baltazar s černou tváří a nese jako dárek 
myrhu – vzácnou vonnou pryskyřici užívanou k potírání a spolu     
s mastmi k navonění. 

 I na svátek Tří králů chodili od domu k domu koledníci       
převlečení za tři krále. Mívali bílé košile a papírové koruny ozdobené 
zlatými křížky, zpívali, kadidlem vykuřovali stavení proti nečistým 
silám a kropili svěcenou vodou. Nakonec napsali na dveře svěcenou 
křídou datum a písmena K+M+B. Takový dům pak byl chráněn 
proti nemocem a pohromám po celý další rok. Poté koledníci 
popřáli hospodáři a hospodyní šťastný nový rok a za odměnu 
dostali výslužku a někdy i peníze. 

 Traduje se, že K+M+B jsou počáteční písmena jmen Tří Králů, 
je to ale patrně zkratka latinského Christus mansionem benedicat, 
tedy Kriste žehnej tomuto domu.

JMÉNO KRÁLE … 
 Tři jména biblických králů inspirují rodiče nad právě naro-
zenými miminky jen málokdy, skoro je to škoda, protože jsou 
zajímavá a krásná. 
 Kromě toho, že všechna spojuje den svátku – šestý leden, mají 
také zajímavý původ s příchutí dálek.
KAŠPAR – je jméno poněkud nejasného původu. Znalci ho nejvíc 
ze všeho tipují na aramejské nebo perské. Z perštiny se dá přeložit 
jako Nosič, Strážce pokladů nebo Pokladník. Právě tohle jméno se 
opět dostává do módy, nosí ho například jeden ze synů skladatele 
Petra Hapky. 
MELICHAR – původ jména je hebrejský, pravděpodobně vzniklo 
ze jména Melchior nebo-li Král světla, případně Král je světlo. 
Dnes je časté jako příjmení, jako křestní jméno se moc nepoužívá.
BALTAZAR – Baltazarů je podle statistik v České republice 
extrémně málo. Údaj z roku 2006 hovoří o devíti jedincích a těžko říct, 
kam se za poslední roky číslo posunulo, nové údaje zatím nejsou    
k dispozici. Jméno Baltazar pochází ze starověké Bybylónie a zna-
mená Ochraňuj život králi, případně Bůh ať ochraňuje krále.     
ZAJÍMAVOST: Našli jsme stopu muže, který nesl všechna tři jména 
biblických králů najednou! Narodil se 5. ledna 1811 v měšťanském 
domě č.p. 86 na přívozském předměstí Moravské Ostravy a dostal 
jméno Kašpar Melchior Baltasar. Jen pro zajímavost – kdyby se 
vydal do Betléma s darem králi, nesl by jistě nějakou vzácnou látku. 
Vyučil se totiž soukeníkem. 

K vánočním i novoročním svátkům 

Vám přeji mnoho zdraví, rodinné pohody

a do následujícího roku 2011 

jen šťastné dny plné spokojenosti. 

                                               Jaromír Krótki,
                                              místostarosta obce

VÍTÁNÍ DĚTÍ
 V sobotu dne 11. prosince 2010 se konal v obřadní síni       
zdejšího Obecního úřadu  slavnostní zápis nových občánků naší 
obce do pamětní knihy. 
 Bylo pozváno celkem 20 dětí narozených v období od 20. 
července do 6. listopadu letošního roku. Pozvání přijalo a vítání 
se spolu se svými rodiči zúčastnilo celkem 13 dětí, a to čtyři    
holčičky a 9 chlapců. 
 V příjemné sváteční atmosféře přivítal děti starosta obce             
doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D., předal jim dárek, pamětní 
medaili a maminkám kytičku.
 Všechno krásné do života, milé děti! 

                       Obecní úřad
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PATŘÍ K VÁNOCŮM
Poinsettie  - vánoční hvězda
 Z průzkumu vyplývá, že pro více 
než 60 procent Evropanů jsou vánoční 
hvězdy nepostradatelnou součástí 
atmosféry Vánoc – a to hned po 
vánočním stromečku, svíčkách a svět-
lech. Vždyť právě hvězda vedla podle 
křesťanů o svaté noci tři krále k novo-
rozenému Ježíšovi. 
 Vánoční nebo chcete-li betlém-
ská hvězda, zvaná poinsettia, k nám 
přicestovala z Jižní Ameriky. Přivezl ji před více než dvěma sty lety 
Joel Poinsett, první velvyslanec Spojených států v Mexiku. Ovšem 
teprve v padesátých letech minulého století byly vypěstovány první 
druhy určené do květináčů. Hvězdně tvarované okvětní lístky čer-
vené a zelené barvy vhodně doplňovaly vánoční dekorace po celém 
světě, poinsettie a její tradiční barvy patřily mezi křesťané symboly 
adventu a Vánoc. Zelená zastupuje naději a věrnost, červená sym-
bolizuje krev Ježíše Krista. A přestože jsou poinsettie dostupné           
v mnoha tvarech i barvách, červenozelená je již dlouhá léta nejpo-
pulárnější. 
 Půjdete-li si koupit vánoční hvězdu, vybírejte květinu s tlus-
tými, pevnými listy, pučícími květy a bez viditelného poškození, 
právě taková má šanci vydržet dlouhou dobu.
Její kořeny by neměly být suché, ale ani příliš vlhké. Květina nemá 
ráda průvan, nevyhovuje jí přímé slunce, daří se jí dobře na svět-
lých místech. Nemá ráda chlad ani přílišnou zálivku, odborníci 
doporučují zalévat vlažnou vodou zhruba každý druhý den. Krátké 
období bez zálivky  a sucho poinsettie většinou přežívá, na rozdíl 
od přílišné zálivky, kterou nesnese.
 

 Evropská asociace pěstitelů poinsettie dostala v letošním                 
roce krásný dárek. Průzkum sdružení Star for Europe potvrdil,                            
že vánoční hvězda zvaná poinsettie patří i nadále k nejdůležitěj-
ším symbolům Vánoc.

KOLEDY
 Koleda označuje původně píseň, kterou 
děti zpívaly během velkých křesťanských 
svátků při obcházení jednotlivých domů. 
Koledovaly si o výslužku, již představovalo 
především jídlo nebo pití. Postupně se však 
slovo koleda stalo označením písně s vánoční 
tématikou. 
 Poprvé zazněly koledy ve 13. století v italské Ubrii, kde se 
sloužila první mše. Známé koledy Narodil se Kristu Pán, Nesem 
vám noviny nebo Půjdem spolu do Betléma jsou stovky let staré.   
A ve světě nejznámější Tichá noc zazněla poprvé roku 1818                  
v rakouském Oberndorfu. Zhudebnil ji varhaník tamějšího kostela 
Franz X. Bruber. 
 Koledy se zpívají také při půlnoční mši, kterou končí Štědrý 
den a začíná církevní oslava narození Ježíše Krista. Nejznámějším 
hudebním ztvárněním tzv. půlnoční je Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby. Hudební skladatel přelomu klasicismu a romantismu  
se narodil v roce 1765 v Přešticích. Sbíral lidové písně a sepsal je do 
sborníků. 
 Jeho mše poprvé zazněla v roce 1796. Má český text, protože 
Ryba byl toho názoru, že z latinsky zpívaných žalmů nemá                
náboženský užitek ani zpívající, ani poslouchající. Ve svých padesáti 
letech si Ryba sáhl na život – podřezal si žíly. Je pochován na hřbi-
tově v Rožmitále pod Třemšínem, kde působil jako učitel. 

                                                    Obecní úřad (převzato)

ČESKÁ TROJKA KRÁLŮ

Tři nejslavnější, tři, kteří v dobách své vlády 
významně přispěli k rozvoji naší země.

Karel
Budovatel
 K nejproslulejším vůbec nejspíš patří Karel IV. (vládl 1346 – 1378). 
Založil Nové Město v Praze, zařídil pokračovací práce na Chrámu 
sv. Víta, nechal postavit Karlův most, hrad Karlštejn, zřídil univerzitu. 
Praha se díky němu stala politickým centrem a sídlem vzdělanosti. 
Karel dále upravil vztah českého státu k říši Zlatou bulou (1356), 
která mimo jiné stanovovala právo svobodné volby českého krále 
pro případ, že by panovnický rod vymřel. Usuzuje se, že měřil asi 
173 cm, následkem úrazů byl nahrbený a hlavu držel k jedné stra-
ně. Měl výrazný nos, velké oči, vlasy dlouhé po ramena a krátké 
vousy. Jeho smrti předcházela zlomenina v krčku levé nohy.                 
Z dlouhého ležení na lůžku nakonec dostal zápal plic a 29.11.1378 
zemřel. 
Postupně byl čtyřikrát ženatý, celkem měl sedm dětí.

Jiřík
Diplomat
 Jiří z Poděbrad byl českým králem v letech 1458 až 1471. Stal 
se jediným českým panovníkem, který nepocházel z panovnické 
dynastie, ale z panského stavu domácí šlechty. Po něm vládli pouze 
králové z cizích rodů. Důvodem jeho zvolení českým králem byla 
skutečnost, že si česká kališnická šlechta přála zachovat dosud 
platné výdobytky husitské revoluce, to znamená především přijí-
mání pod obojí.
 Přispěl k rozvoji českého království hmotně i kulturně. Obnovil 
hospodářství země, které narušily dlouholeté války. Zasloužil se      
o obnovu dolování stříbra v Kutné Hoře, o ražbu českého groše. 
Podporoval obchodní cesty, které byly nutné pro rozvoj zahranič-
ního obchodu. Pro podporu řemesla a obchodu uděloval cla a tržní 
předpisy. Chtěl stejně jako Karel IV. obnovit jednotu českého státu 
a posílit královskou moc navrácením statků. 

Železný
Přemysl 
 Druhorozený syn českého krále Václava I. Přemysl Otakar II., 
markrabě moravský a král český v letech 1253 až 1278, je třetím 
nejslavnějším panovníkem. V domácí politice Přemysl Otakar II. 
výrazně posílil panovnickou moc na úkol šlechty, podporoval 
kolonizaci v pohraničních územích své říše a výstavbu nových 
měst. Za jeho vlády byla k českým zemím (a rakouským) připojena 
mnohá území – v roce 1261 získal Štýrsko, v roce 1266 připojil       
ke svému panství Chebsko, v roce 1269 pak Korutany, Kraňsko a další. 
Jeho moc pocházela z promyšleně budované hospodářské, politické 
i vojenské základny. Přezdívalo se mu proto král železný a zlatý. 

                            Obecní úřad  (převzato)



66  www.petroviceuk.cz  e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ66  www.petroviceuk.cz  e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ

PROJEKTOVÝ DEN – ŽÁK A MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI
 V pátek 19. 
listopadu probě-
hl na naší škole 
projektový den, 
tematicky zamě-
řený na chování 
člověka v mimo-
řádných situa-
cích. Organizá-
toři vsadili na 
nejefektivnější 
způsob učení, 
jímž je zpro-
s t ř e d k o v á n í 
zážitku, a při-
pravili pro děti 
řadu modelo-
vých situací,              
v nichž uspěli 
především ti 
žáci, kteří doká-

zali spolupracovat a navzájem si pomáhat. Akce byla zahájena   
hromadnou evakuací při simulovaném požáru, kterou žáci i učitelé 
zvládli bez problémů. Děti z I. stupně se pak zúčastnily besedy          
s hasiči, kde byly pod vedením Tomáše Klenka poutavě zasvěceny      
do problematiky činnosti této složky integrovaného záchranného 
systému.
 Žáci II. stupně pak byli rozděleni do deseti smíšených skupin 
tak, aby v každé byly zastoupeny děti různého věku od 6. do 9. 
třídy. Takto vzniklé skupiny procházely jednotlivými stanovišti, 

kde žáci získávali cenné zkušenosti potřebné v případě nutnosti,    
a to  orientovat se na mapě i v přírodě s pomocí busoly, přivolat 
nebo poskytnout první pomoc, vyzkoušeli si, zda by rozuměli hlášení     
v angličtině nebo němčině pro případ pobytu v zahraničí, ujasnili si, 
co zabalit do evakuačního zavazadla, jak postupovat při opouštění 
bytu při mimořádné situaci, jak překonávat překážky při zemětře-
sení, jak zvládat situace při povodni, úniku chemických látek apod. 
Kromě tří vítězných skupin, které obdržely sladkou odměnu,                
si zaslouží pochvalu i ty ostatní, vždyť úspěšnost řešení úkolů 
neklesla pod 85 % u žádné ze skupin. 

Mgr. Radek Adamczyk
 zástupce ředitele ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

KATEŘINA MALAČKOVÁ A JEJÍ PES LUCKY JSOU JUNIORSKÝMI MISTRY ČESKÉ REPUBLIKY
 Titul získali na závodech v Třebíči ve dnech 17. a 18. září 2010.
Kateřině je 17 let a studuje na Gymnáziu v Bohumíně. Bydlí v Dol-
ních Marklovicích. Tomuto sportu se věnuje 3. rokem, základy 
výchovy psů získala v Kynologickém klubu Kovona Karviná. Lucky 
je čtyřletý kříženec německého ovčáka a staforda. Kateřina s Luckym 
se zúčastnila již řady závodů, na nichž získala mnoho cen. Pes        
je jejím největším zájmem, věnuje mu mnoho času. Letos se kromě 
jiných zúčastnila v dubnu i kvalifikačních juniorských závodů          
v Herolticích u Tišnova. Zde získala oprávnění účastnit se mis-
trovství Evropy. To se konalo v červenci v německém Gelsenkir-
chenu za účasti asi 180 závodníků ze 14 států a naše Marklovičanka 
obsadila 10. místo. 

 Soutěžním sportem Kateřiny a Luckyho je agility. Vznikl          
v Anglii v roce 1978, odkud se rozšířil do celého světa, u nás zakotvil 
v roce 1991. Agility je parkur (dráha) plný různých překážek, jež 
pes musí překonat. Hodnotí se čas a počet chyb. Tento sport                
je vhodný pro psy jakékoliv velikosti, pohlaví a plemene. Neklade 
ani žádné zvláštní požadavky na psovoda. 

 Blahopřejeme k výtečnému úspěchu. 

                                                                         Redakční rada

Bližší informace a pomoc v tomto sportu mohou zájemci získat    
na www.klubagility.cz.
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2010
 Činnost ZO ČSŽ, o.s., v Petrovicích v roce 2010 jsme zahájily 
společnou návštěvou novoročního koncertu v Karviné. V měsíci 
lednu jsme se připravovaly na ples, který se uskutečnil 13. února. 
Ples se nám vydařil jak po stránce zábavy, tak finančně. Škoda,         
že není sál u hasičů větší, abychom mohly pozvat více našich členek 
a občanů Petrovic. Pravidelně se plesu účastní i návštěvníci z Karviné.
 Jako každoročně na začátku března jsme uskutečnily členskou 
schůzi v Loveckém zámečku v Petrovicích. Schůzi konáme společně 
s posezením s jubilantkami, které v daném roce slaví své životní 
jubileum. V letošním roce nás přišly na schůzi pozdravit členky ZO ČSŽ 
z Havířova, které si pro nás připravily pěkný kulturní program. 
 V březnu jsme se již potřetí zúčastnily soutěže v polských 
Źebrzydowicích. Společně s námi z ČR soutěžilo i občanské 
sdružení Maryška z Bohumína a ženy z Horní Suché. Celkem sou-
těžilo 10 družstev. Opět se nám podařilo získat cenu. Tentokrát to 
bylo za koláč na slano a sladko se zelím od paní Tomiczkové. 
Děkuji děvčatům, které se soutěže zúčastnily, i těm, které přispěly 
do soutěže svým výrobkem - paním Tomiczkové, Bulkové, Kostkové, 
Sečkarové, Kencké, Blatoňové, Novákové, Piegrzymové, Pavlasové, 
Pszczolkové, Kalecké, Dvorokové, Černé, Tyrlíkové, Wilczkové, 
Skaličkové, Andodiové. V dubnu jsme uskutečnily druhý ročník 
soutěže v bowlingu společně s hasiči z Dolních Marklovic. Ženám 
se tato akce líbila i přesto, že prohrály.
Ve sportovní činnosti jsme pokračovaly a zahájily jsme cvičení       
v sále u hasičů. Cvičení žen vedla Marie Blatoňová. V příštím roce 
bychom chtěly ve cvičení pokračovat a požádat o propůjčení tělo-
cvičny ředitele Základní školy v Petrovicích. Pokud bude cvičení    
v centru obce, bude dostupné pro více žen z Petrovic.
 V květnu  jsme uskutečnily výstavu studené kuchyně. Do akce 
se zapojilo asi 30 členek organizace. Mrzelo nás, že pršelo a v neděli 
jsme musely výstavu předčasně ukončit. 
 V červnu jsme jely poznávat památky k našim sousedům. 
Navštívily jsme město Krakow. Činnost za první pololetí jsme 
zakončily besedou o alternativní medicíně s panem Twardkem       
a smažením vaječiny. V srpnu jsme opět pekly na Obecní slavnost. 
Děkuji členkám, které se na akci podílely -  paním Blatoňové,    
Skaličkové, Piegrzymové, Kencké, Černé. V letošním roce se počasí 
moc nevydařilo, proto jsme neuskutečnily výlet do Lomné na slav-
nosti Matice české. V listopadu jsme se společně zúčastnily před-
stavení Těšínského divadla. Podílely jsme se také na akcích, které 
pořádala Okresní rada ZO ČSŽ v Karviné, např. setkání s primáto-
rem města Karviné Tomášem Hanzlem apod. Zúčastnily jsme se 
také akcí pořádaných krajskou radou žen, např. jsme byly dvakrát 
na školení v Trojanovicích - „Víkend pro ženy”. Pravidelně nás nav-
štěvují děti z MŠ, ZŠ v Petrovicích a děti ze ZŠ Školská v Karviné, 
které si vždy na členské schůze a další naše akce připraví pod vedením 
učitelek pěkný program. Děkujeme tímto Lence Kucharczykové      
a učitelce Darině Scheinerové ze ZŠ v Dolních Marklovicích                 
za spolupráci. Snažíme se také zapojit do akcí, které pořádá Obecní 
úřad v Petrovicích.Víme, že máme ve své činnosti ještě velké rezervy, 
potřebovaly bychom např. zlepšit spolupráci s pečovatelským 
domem, častěji se setkávat s jejich obyvateli a také uskutečnit více 
akcí pro děti. Doufáme, že se nám to v příštím roce bude lépe dařit. 
Děkujeme všem členkám, které se podílejí na činnosti, za svědo-
mitou práci a zároveň jim přejeme do dalších let hodně pracovního 
elánu. Děkujeme Obecnímu úřadu za každoroční finanční dotaci, 
která nám v naší činnosti velmi pomáhá. Našim milým hasičům 
děkujeme za dobrou spolupráci, přejeme jim klidný příští rok          
a žádné povodně ani požáry.

 Všem ženám naší organizace i občanům Petrovic 
přejeme v roce 2011 hodně zdraví a spokojenosti. 

Mgr. Jarmila Tyrlíková, předsedkyně ZO ČSŽ, o.s., Petrovice

TRADYCJE WIGILIJNE NA ŚLĄSKU 
CIESZYŃSKIM

 Święta i z nimi związane obrzędy, tradycje i zwyczaje należą 
do bardzo ciekawej dziedziny, która towarzyszy nam przez całe życie. 
Pomimo trudnych okresów – II wojny światowej i reżimu komuni-
stycznego, kiedy ludzie bali się nawiązywać do tradycji i zwyczajów 
swoich przodków – tradycje ludowe przetrwały. Zawdzięczamy    
to przede wszystkim naszym babciom i dziadkom, którzy w swoich 
opowiadaniach wracają do dawnych czasów i w ten sposób przy-
bliżają nam obrzędy okresu Świąt Godowych.
 Boże Narodzenie obchodzone jest jako najważniejsze święto 
rodzinne w roku. Przygotowania rozpoczyna sprzątanie domu. 
Kiedy kobiety zaczęły pracować zawodowo, to ze względów prak-
tycznych świąteczne sprzątanie rozpoczynano nawet miesiąc 
wcześniej, tak aby zdążyć do 23 grudnia. W Wigilię wykonywano 
tylko prace końcowe – zamiatanie i wytarcie podłogi. Do przygo-
towań przedświątecznych należą również wypieki. W dawnych 
czasach była bieda, piekło się więc z tego co było w domu, najczęściej 
„cukrowe“ (ciasteczka), na przykład pierniczki, „wybijane ciastka” 
(wybijane ciastka foremką) i gwiazdeczki. Do prac przedświątecz-
nych należy również dekorowanie drzewka. Dawniej choinka była 
wyłącznie żywym drzewkiem. Wieszało się na niej „pieczki” (su-
szone owoce), pierniczki, ręcznie robione łańcuchy, czy czekoladowe 
figurki. Dawniej nie było baniek. Zamiast nich wisiały „strzapaczki” 
(pakowane cukierki) lub orzechy w „staniolu”. Kiedy pierwsza 
gwiazdka pojawiła się na niebie, rozpalono światła na choince           
i równocześnie zasiadano do stołu wigilijnego.
 Z pierwszą gwiazdką na niebie świątecznie ubrani goście     
wigilijni zasiedli do wieczerzy. Podczas niej nikt nie wstawał od stołu, 
ponieważ wierzono, że może to przywołać śmierć lub chorobę        
w rodzinie. Większość rodzin rozpoczynała wieczerzę od kolędy, 
bądź od pieśni z kancjonału. Zmawiano „Ojcze nasz” i gdzie nie-
gdzie również „Zdrowaś Mario”. Następnie błogosławiono chleb 
znakiem krzyża. Najczęściej na stole wigilijnym, oprócz talerzy        
i sztućców, pojawił się krzyż, Biblia lub kancjonał, chleb i opłatki 
oraz „sztrucla”. Stół wigilijny bywał również posypany słomą lub 
sianem. Potrawy spożywane podczas wieczerzy były przygotowy-
wane z własnych zbiorów. Katolicy gotowali wszystko na maśle. 
Ewangelicy w trakcie wieczerzy jedli i pili niepostne jedzenia. Były 
to na przykład zupa wołowa, wieprzowy kotlet, pieczone mięso, 
sałata z kapusty czy „jetila” z kapustą. Po wieczerzy łamano się 
opłatkiem. Przed przyjściem do choinki rozdawano prezenty i od-
bywały się wróżby. Najczęściej w tym celu wykorzystywane były 
jabłka i orzechy. Cztery orzechy symbolizowały poszczególne 
kwartały następnego roku. Suchy lub czarny orzech zwiastował 
chorobę. Jabłko przecinano w poprzek, jeżeli przekrój był sformowany 
w gwiazdkę z pestek oznaczało to zdrowie. Po wróżbach śpiewano 
kolędy. 
 Po rozdaniu prezentów katolicy wybierali się o północy do 
kościoła na „Pasterkę“. Świąteczne nabożeństwo w kościele ewange-
lickim „Jutrznia” przebiega w Boże Narodzenie o 5 godzinie rano.
 W ten sposób dawniej obchodzono wigilię świąt Bożego     
Narodzenia na Śląsku Cieszyńskim. Nie wolno pozwolić, aby 
wszyszkie te tradycje, które od najstarszych czasów towarzyszyły 
życiu tutejszej ludności zupełnie zanikły. Nie wolno odrzucać tego, 
co było drogie naszym przodkom.

Członkowie i działacze Miejscowego Koła Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego w Piotrowicach życzą 

wszystkim czytelnikom gminnej gazety 
spokojnych i zdrowych świąt Bożego Narodzenia 

i szczęśliwego Nowego P.F. 2011 Roku
 

        Franciszek Żywczok, przewodniczący MK PZKO Piotrowice
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 VÁNOČNÍ PŘÁNÍ 

     
 VÁNOČNÍ PŘÁNÍ 

Klidné a příjemné prožití
vánočních svátků.

Do nového roku hodně štěstí, stále zdraví, 
spokojenost a osobní i pracovní úspěchy

přeje všem občanům Petrovic
 rada ZO ČSŽ o. s.

OZNÁMENÍ PRAVIDELNÝCH ODEČTŮ VODOMĚRŮ
Dovolujeme si Vám oznámit, že v termínu od 20.1. do 31.1.2011 
bude v Petrovicích u Karviné prováděn pravidelný opis vodoměrů 
pracovníky SmVaK Ostrava, a.s.

  Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO
 Na základě usnesení představenstva akciové společnosti 
SmVaK Ostrava byly v souladu s platnou legislativou schváleny 
nové ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2011 takto:
 (bez DPH) (včetně 10% DPH)
Voda pitná (vodné)  29,16 Kč/m3 32,08 Kč/m3

Voda odvedená (stočné) 26,34 Kč/m3 28,97 Kč/m3

 Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním 
odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2011, popřípadě bude 
postupována dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem 
a dodavatelem.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LISTOPADUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LISTOPADU
70 let Amálie GAJDZIOKOVÁ    
 Vladimír PÁLENÍK
 Viktor PAMROK
 Stanislava GILLOVÁ                     
85 let Helena PLEVOVÁ
87 let Markéta JASTŘEMSKÁ
 Anna ŠEBESTOVÁ
88 let Marie BURKOVÁ
89 let Hedvika GORGOLOVÁ      
90 let Rudolf JASTŘEMSKÝ

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI PROSINCIŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI PROSINCI
70 let Eva CZERNEROVÁ  
 Hedvika KLOZOVÁ
75 let Štěpán JAVOREK           
 Ladislav MRKVA
80 let Daniela DURČÁKOVÁ
85 let Oldřich DLUGI 
 Jan TOMICZEK
87 let Ing. Jaroslav HANKE   
    

  Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, 
které se narodily v měsících  listopadu 

a prosinci letošního roku. 

                                                                            Obecní úřad

OZNÁMENÍ OBČANŮM
Oznamujeme občanům, že v pátek dne 31.12.2010 bude Obecní 
úřad v Petrovicích u Karviné uzavřen.

                                                                            Obecní úřad

ÚŘEDNÍ HODINY NA OBECNÍM ÚŘADU 
V PETROVICÍCH U KARVINÉ

 Pondělí 8.00  -  12.00 13.00  -  17.00
 Úterý 8.00  -  13.30
 Středa 8.00  -  12.00 13.00  -  17.00
 Čtvrtek 8.00  -  13.30
 Pátek není úřední den 
  – dle dohody s pracovníky Obecního úřadu
   možno projednat neodkladné záležitosti

                                                                    Obecní úřad    

Na Vánocích je nejkrásnější pohoda, teplo 
a bezpečí domova. 
Proto Vám přejeme, ať poselství Vánoc naplní 
Vaše srdce a přetrvá po celý příští rok!

                  ZO KSČM Petrovice u Karviné
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Veselé Vánoce 
a šťastný nový rok 

přeje 

TJ Internacionál 
Petrovice

Příjemné prožití vánočních svátků, 
  hodně zdraví, štěstí a úspěchů 

v roce 2011
        Vám přeje

MO ČSSD v Petrovicích u Karviné

Vážení spoluobčané,

přejeme Vám krásné a radostné Vánoce,
pevné zdraví, hodně lásky, úspěchů 

a spokojenosti v novém roce.

SDH Závada

Vánoční přání

Plamínky svíček prozáří domeček,
v pokoji zavoní vánoční stromeček,

misky plné cukroví 
každému napoví,

že nastal čas vánoční.
 

Kouzelné Vánoce 
a šťastný nový rok

přeje všem

Anna Krzewká 
CA A-TOUR

 

Od 1.12.2010 na NOVÉ adrese:
OD PRIOR – 1. patro – vedle květin
Tel.: 596 313 740,  www.atour-ka.cz

Vánoční svátky plné lásky, 

hodně radosti a pokoje 

v novém roce 2011 

přeje všem svým členům 

              výbor Klubu důchodců Petrovice

TJ LOKOMOTIVA Petrovice  
děkuje všem svým fandům 

za přízeň v roce 2010,
věříme, že nám ji zachováte

i v příštím roce 2011.

Vážení spoluobčané,

prožijte krásné vánoční svátky – příjemné, pohodové, 
radostné, šťastné a do nového roku 2011 všechno dobré 
– pevné zdraví, hodně lásky, úspěch a spokojenost

                          přejí      
        Renáta a Iveta Haasovy - kadeřnice

Všem čtenářům a příznivcům 
Obecní knihovny přejeme:

Třpytivý pozdrav sněžných vloček,
pěknou knihu pod stromeček,
klid a radost na Vánoce,
mnoho štěstí v novém roce.

Zároveň upozorňujeme, že Obecní knihovna v Petrovicích bude v době 
od 23.prosince 2010 do 3. ledna 2011 uzavřena.

 Eva Podstawková – knihovnice
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